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A város pénzkölcsöne. JkEvi'
ti

Kikövezték 
az utcát.

Rendesen szegénység jele, ha 
valaki pénzkölcsönre szorul; 
kétségbeesett utolsó szol műszálba 
való kapaszkodás az a mai 
szűk pénzviszonyok között, elve­
szett ember, akinek most kelt 
mástól kölcsönzött pénzen ten­
getni életét. A drágán felvett 
pénz évtizedeken át koszlosdi- 
ákja lesz s élelme javát fogja 
elenni táljából.

Normális viszonyok közt a 
kínálat és a kereslet egyazon 
irányban mozognak. Napjaink­
ban, midőn mondhatni majdnem 
mindenki pénzsziikiben van, 
csuk részben alkalmazható a 
fenti tétel. Bankjaink bőségesen 
el vannak látva pénzzel: de oly 
tartózkodók, hogy a városok, a 
kereskedelem és ipar szám ira 
csak a legszükségesebbet s azt 
is csak nagynehezen nyújtják. 
Magánpénz meg egyáltalán nem 
kapható: az a 3 "/iVo-os jegyzés 
csak névleges. Gabonatermésünk 
ez évben oly silány, hogy a 
valuta leromlása el nem lesz 
hárítható s a kivitel következ­
tében a disagio egészen bizo­
nyosnak vehető.

Bármennyire is kívántuk min­
dig, hogy városunk jobban épül­
jön; bármennyire is óhajtjuk, 
hogy minden téren a többi 
fejlődő városokkal lépést tart­
son: mindenféle szép tervek 
fölvetésekor egyről nem szabad 
megfeledkeznünk, hogy az ö»z- 
szes haladás rugója, föntartója 
a — pénz. A mai szűk pénz­
viszonyok között okos ésszel 
kívánni sem lehet, hogy ez 
óhajaink csak az adózópolgárok 
újabb megterheltetése, nehéz 
pénzkölcsönök utján elégitles- 
senek ki. Ha voltak mulasztá­
sok, ha a város fejlesztésének 
ügyét évtizedeken keresztül el­
hanyagolták : az a múlt bűne. 
A nem épen szükséges beruhá­
zásokra fél milliót felvenni a 
jelen mostoha pénzviszonyok 
között: újabb bűn volna. Stag­

nált a város évtizedeken keresz­
tül, amidőn a rendelkezésére 
álló pénzekből évenként szép 
összegeket lehetett volna minden 
megterheltelés nélkül a város 
fejlesztésére is fordítani: miért 
nem várhatnánk most még ne­
hány évig, míg a normális pénz- 
viszonyok visszaáililása elhárítja 
azt a jelenleg nagyon fenyegető 
veszélyt, hogy csakis a város 
fejlődését visszavethető megter- 
heltetés utján jussunk némi 
pénzhez.

Ha tehát produktív befekteté­
sekre kell pénz; ha biztosit 
minket a város vezetősége, hogy 
a folyamatban levő pénzkölcsön 
még esetleg hasznot is hoz a 
városnak: ám menjenek be a 
kölcsön fölvételébe, de óva­
tosan.

De inproduktiv, térrendezési, 
aszfallirozási, szépitészeti s más 
hasznot nem hozó befekteté­
sekre fölvenni a drága pénzt 
annyi volna, mint ép a napja­
inkban a divat hóbortja után 
haladók örületes ruházkodási 
mániája, folyton a tönk szélén 
járók kacérkodása uj ruhában, 
porhintés az oly naivak sze­
mébe, akik nem tudják felfogni, 
hogy a lenge, csillogó külső 
alatt korgó gyomor, szégyenle­
tes szegénység lapui.

Majd megleszünk inkább a 
saját szegénységünkben még 
néhány évig; megszokta már 
arcunk a sok szemrehányások 
által keltett szégyenpirt hordani, 
hogy nem haladunk. De ezt is 
csak a város javáért tesszük. 
Fel fog virradni a nap, amidőn 
okos vezetés, tervszerű gazdál­
kodás megnyitja újra a bedugult 
pénzforrásokat: de akkor nem 
kérni, nem reménykedni, nem 
szégyenkezni, hanem követelni 
fogjuk, hogy a város polgársá­
gán behajtott fillérekből a város 
tudományos, művészeti és anyagi 
fejlesztésére mennél többet for­
dítsanak,

Ki ne örülne annak, ha városunk 
szépül, épül. Hogyne repesne 
örömében szegény szivünk, midőn 
látja, mint fedik be uj burkolattal 
szorgos munkáskezek a vasúti állo­
mástól egész a Szentháromság-térig 
terjedő fő útvonalat.

Biz igaz, megszenvedtünk ezért az 
örömért. Úgy nézett ki az utca, 
mintha forradalom, népzendülés ütött 
volna ki. Erre is arra is fel volt 
szedve a kőburkolat, hatalmas kő- 
kockabarikódok emelkedtek az úttest 
mentén, egész kis munkás hadsereg 
sürgött-forgott csákánnyal, bunkóval, 
lapáttal, kalapáccsal fölfegyvetkezve. 
Olyan zajt csaptak munkaközben, 
hogy n o ! Az utca forgalma is csak 
lassúbb tempóban bonyolódhatott le.

De az embert legalább megvigasz­
talta az a tudat, hogy mindez csak 
egy kis ideig tart. Majd eljön az 
idő, amikor nem kell ezer veszély 
közt bukdácsolnunk, mig az utca 
egyik feléről a másikig érünk. Nem 
fog rettegni a bérkocsis, mig pasasát 
hintáján beviszi házához, hogy öreg 
lova lábát töri, vagy pedig hintájá­
nak federje törik el egy-egy hatalmas 
zökkenésre.

Legyen hála ezért a város nobilis 
vezetőségének. Ezerszeres hála I 
Égető szükséget elégitek ki. Hanem 
mindjárt bocsánatot is kérek tőle, 
mert el keli mondanom ami még 
szivemnek-lelkemnek fáj.

Ha már egyszer rendezték az 
úttestet, talán jó lett volna egész 
munkát végezni. Ott halad át nagy 
büszkén a megjavult ut a plébánia 
templom és a zirciek között. Jobbról 
is, balról is az éktelen lábfkamitó 
girbe-görbe kőllaszterozás majd dom­
bot képez, majd meg völgyet. A viz 
sem talál elég helyet, hogy lefoly­
hasson. Így azután marad a régi 
állapot; Ha nagy esőzés van, csak 
úgy megáll a viz ezen a területen, 
amint eddig is megtette, száraz idő 
alkalmával meg a lábunkra áell vi­
gyáznunk, ha áthaladunk rajta, hogy 
ki ne bicsakoljék.

Itt bizony segíteni kellene vala­
hogy. Persze, a megfelelő javítás 
megemésztene egy szép kis summát* 
Nem is okuljuk a város vezetőségét 
a jelen állapotért, csak kérjük, hogy 
alkalomadtán tüntesse el városunknak 
ezt a szépséghibáját.

SPECTATOR.

Kalapálnak.
Hol itt, hol amott, hol taktusban, 

hol meg szabad ritmusban, de foly­
tonosan kalapálnak. Most a magyar 
gimnázium falain kopognak a szo­
kottnál erősebben a csákányütések. 
Ebben a rabitzfalas világban nincs 
értéke a kemény sziklának. A mai 
emberek nem tudják* megbecsülni az 
évszázados múlt kipróbált örökségét. 
Valahogyan elfordultak a tradíciótól, a 
harmóniától, tekintélytől, logikától és 
sok más egyébtől, amibe bele van 
takarva az emberi méltóság öntu­
data és szabadsága, amit nem szíve­
sen látnak az uj meglátók. Ezért 
nem tetszik a hagyományok őre, a 
gimnázium.

Távol áll tőlünk, hogy valami ne- 
bántsvirágnak tartsuk az iskolát, 
melyet óvni kell a haladó élet érin­
tésétől. Olyan ősleletnek sem tartjuk 
a gimnáziumot, amelynek értékét 
csak az idő patinája adja meg. De 
azt már nem állhatjuk meg szó nél­
kül, hogy a légi szilárd épületnek 
nemcsak ornamentikáját akarják uj 
stílusba öltöztetni, hanem az alapjait 
is kikezdik. Most a görögön és lati­
non van a sor.
Ha vannak, — amint tényleg van­
nak — az uj viszonyoknak uj kö­
vetelményeik, miért nem építenek 
ezek számára uj anyagokból uj há­
zakat? És miért nem hagyják meg 
a gimnáziumot az ő régi falaival, 
derűs csendjével? Azon értékek nél­
kül, melyek szerint ott formálódik az 
ember, eddig sem tudott, ezután sem 
tud meglenni semmiféle kulturnemzet, 
vagy emberiség.

Azt mondják, azért, mert latinnak 
s görögnek semmi hasznát sem ves/.i 
az ember, úgyis elfelejti. Mintha bi­
zony a mi műveltségűnk más lenne, 
mint az összessége mindannak, amit 
elfelejthetünk. Csak az erő marad a 
mienk, amely hajlékonnyá, követke­
zetessé, munkássá, finommá, sokol­
dalúvá lett a tanítás által.

A müncheni uj egyetem egyik 
kapuján ez áll: „A tiszta tudomány 
többre becsülendő mindannál, ami 
közvetlen hasznot igér.“ Csak ez le­
het a műveltség iskolájának a prog- 
rammja.

(M. K.)

Jogi továbbképző tanfolyam. A f.
évben október hó 1-től 10-ig Buda­
pesten tartandó jog és államtudomá­
nyi továbbképző tanfolyamra a pol­
gármesterhelyettes főjegyző Móder 
Géza dr. városi tanácsnokot hoíta a 
belügyminiszternél javaslatba.
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H í r e k .
Uj főnök. A Dunagőzhajózási tár­

saság bajai állomásának evak óta 
volt főnöke, Melles Károly a héten 
nyugalomba vonult. Utódául VVeisz 
Miksát nevezték ki, aki uj állomá­
sát el is foglalta.

A III. oszt. kereseti adó tárgyalása.
Az adókivető bizottság által tárgya­
landó s a Baja városára az 1914/16 
évekre vonatkozó III. oszt. kereseti 
adó kivetése f é. aug. 3-tól szept. 
5-ig tart. A naponként tárgyalandó 
tételszámok már most Tury Mátyás 
kir. tanácsos, adókivető bizottsági 
elnök szorgos figyelmessége folytán 
a városházán ki vannak függesztve. 
Hogy mely nap mily foglalkozású 
adózók jönnek sorra, arról lapunk 
minden számában előre értesíteni 
fogjuk lapunk olvasó közönségét. A 
kincstári előadó javaslata a tárgya­
lás előtt nyolc nappal közhírré té­
tetik, a tárgyalás nyilvános, ame­
lyen mindenki saját ügyében fel­
szólalhat. Saját érdekében figyel­
meztetjük tehát olvasóinkat, hogy 
ezen tárgyalásokat illető jelentésein­
ket nagy figyelemmel kisérjék.

A múlt évi zárszámadás. Lakner 
István városi főszámvevő elkészí­
tette az 1913. évi zárszámadásokat 
és a város vagyonleltárát. A tanács 
a munkálatot tárgyalás és javaslat- 
tétel végett kiadta a pénzügyi bi­
zottságnak.

Iparos-ösztöndij. Az Erlich Ferenc 
féle iparos-ösztöndij elnyeréséért ösz- 
szesen ketten, Schvvarzinger József 
szabóiparos és Simonovics Dániel 
hentes-iparos folyamodtak. A tanács 
a folyamodványokat kiadta javaslat- 
tétel végett az ipartestület elöljáró­
ságának.

A kultuszminisztérium és a mozi.
Igen beavatott helyről értesülünk, 
hogy a kultuszminisztérium egy 
magasrangu tisztviselője megbízatást 
nyert, hogy dolgozzon ki egy terve­
zetet, miként volna a kinemotografia 
az iskolai oktatás keretébe bevon­
ható. A minisztérium e terv szerint 
minden középiskolát felszerelne suc- 
cessive mozival, amelyben természe­
tesen minden szempontból kifogás­
talan és tanulságos képek kerülné­
nek bemutatóra.

Meghívó. A bajai Ipartestület a 
Körrel egyetemben f. évi augusztus 
hó 2-án saját dísztermében zártkörű 
tánckoszorut rendez, melyre a tán- 
cor kedvelő ifjúságot ezúton is tisz­
telettel meghívja a Vigalmi Bizottság. 
Belépti-dij személyenként 70 fillér. 
Jegyek este a pénztárnál kaphatók. 
Kezdete este 8 órakor.

A homoki szőlősgazdák vl. onz. 
kongresszusát szept. 20—22 napján 
tartják meg szegeden. A kongresszu­
son többek között a szőlőmoly el­
leni védekezésről és egységes gyü­
mölcstermelésről s a gyümölcs érté­
kesítéséről is tartanak előadást. Egy­
idejűleg bor és gyümölcs kiállítást is 
rendeznek. A kongressszuson s ki­
állításon, hír szerint, több bajai bor­
termelő is részt vesz.

Tejszovetkezett Bácsbodrogmegyó 
ben. Egy most megjelent kimutatás 
szerint Báesbodrogmegyében a múlt 
év folyamán tizenhat tejszövetkezet 
működött. Ezek: a gádori, az apa­
tini, az ujsziváci, a dunabökényi, a 
kerényi 1. és iJ. tejszövetkezet, a 
szentfülöpi, a katymári, a bácsujlaki, 
a szilágyi-i, a pacséri, az őrszállási, 
palonai, vaskuti, valamint a csonop- 
lyai I. és II. tejszövetkezet. A 18 
tejszövetkezet, melyeknek évi bevé­
tele összesen 432 ezer 880 korona 
29 fillér volt, 3860 tehén tejét dol­
gozta fel. A tej literéért 14— 12 fillért 
fizettek a szövetkezeti tagoknak.

Sok hűhó semmiért. Nagy lelken­
dezve jelentették a rendőrségnek, 
hogy K.-éknál lopás, sőt kasszafurás 
történt. A helyszíni szemlén meg­
állapították aztán, hogy kasszáról 
szó sincs, csak Íróasztalokról, mely­
nek zára elromlott, miután az azt 
tartó srófok meglazultak s a külső 
pántocska is lepotyogott a szorgal­
mas törülgetés következtében. De 
még a fiókot sem fúrták meg. Érin­
tetlenül feküdt benne a nagy va­
gyon: egynéhány kis korona.

Munkaközvetítés. K e r e s t e t i k :  1 
szűcs, 4 kőfaragó, 2 szobafestő, 1 
rőföskereskedő (németül tudó előny­
ben részesül), 1 festékkereskedő ta- 
nonc (fizetéssel.

A j á n l k o z i k .  1 ügyes borbély- 
segéd előkelő üzletbe. A eim meg­
tudható lapunk kiadóhivatalában, 
vagy a kath. Legényegylet elnökénél.

Öngyilkosság. Mrekva Pál 42 éves 
munkás forgópisztollyal főbelőtte ma­
gát. A lövés zajára elősiető emberek 
a földre zuhant Mrekvát a kórházba 
szállították. Sebt életveszélyes.

A Katholikus Patronage Egyesület 
Tanoncotthonában augusztus hó 1-én 
40 tanonc hely üresedik meg. Az 
intézetbe felvétetnek olyan 14— 16 
éves fiuk, akik legalább az elemi 
iskola IV. osztályát jó sikerrel elvé­
gezték és lakatos vagy asztalos ipart 
óhajtanak tanulni. A növendékek az 
intézetben teljesen ingyenesen teljes 
ellátást (lakás, eleiem, fűtés, világí­
tás, mosás, ruházat), azonkívül szak­
májukban gyakorlati és az iparisko­
lában elméleti oktatást nyernek. 
Tanítómestereknek az intézet közve­
tít. Bármilyen vallásu növendékeket 
fel vesz az intézet. A pályázók bé- 
lyegtelen kérvényeiket, — melyekhez 
születési, iskolai és oltási bizonyít­
vány, továbbá a szülők vagyoni 
állapotát ismertető hatósági bizonyít­
vány melléklendő, — f. évi julius 
hó 25-éig a Katholikus Patronage 
Egyesület Tanonc-Ütthonu igazgató­
sága címére, Budapest, IX., Közte­
lek-utca 1. sz. alá küldendők.

Megölte a sógorát.
Hrubi Mihály, csávolyi szárma­

zású, Baja határában lakó földinivest 
mindenki szelíd természetű, munkás 
természetű, munkás embernek is­

merte. Ilyen is volt ő éveken keresz­
tül. Midőn azonban hat év előtt a 
katonasághoz kellett bevonulnia, bús­
komorság vett rajta erői s a kaszár­
nyában töltött gyöngyévek mintha 
természetét is megváltoztattak volna. 
Házsártos, yeszekedö ember lett, 
akit az utóbbi időben az is nagyon 
izgatott, hogy Melcher Jakab, a só­
gora, közös földjük eladásába be­
egyezni nem akart. Hrubi azon vé­
leményben volt, hogy mindennek oka 
sajat testvére, aki Melcher féleségé. 
Hétfőn este, kissé vásáros hangulat­
ban, vállára kapta vadászfegyverét s 
azt mondta otthon, hogy: „ma oly 
dolog fog történni, amit még nem 
látott a világ" s átment Melehernek 
a csávolyi soron levő tanyájába. Itt 
újra felszólította testvérét, hogy egyez­
zék be a föld eladásába s nyomaték 
kedvéért a puskát testvérére emelte. 
Melcherné nem vesztette el lélek­
jelenlétét, hanem Hrubira ugrott s 
teljes erővel a puskát kezéből kirán 
tani igyekezett. Ezt látva Melcher, 
nejének segítségére sietett, de a ha­
talmas erejű Hrubival nem sokáig 
bírtak. Már-már mindkettőjük ereje 
ellankadt s a halál fiai, ha a feldü­
hödött Hrubi kezeibe kerülnek, mi­
dőn a végső pillanatban Melcher le­
kapta a falon függő revolverét és 
Hrubira löt}. A golyó a jobb mell­
bimbó felett hatolt be Hrubi testébe 
s a tüdőt s az ütőeret átfúrva a 
nyolcadik bordánál megakadt. A ha­
talmas testű Hrubi azonnal nagy 
zuhanással holtan terült el a földön. 
Holttestét a bajai közkórház hulla­
házába hozták, ahol ma délelőtt volt 
a szegedi főügyészség részéről hiva­
talos felboncolása és temetése.

Öngyilkos legény.
Apatin szenzációja.

— Saját tudósítónktól. —

Apatin Dunapartján néhány nap 
óta nagy a sirás-rivás: egy magáról 
megfeledkezett 19 éves legeny kiol­
totta életét. Az öngyilkos legény 
Wiirtz Márton, egy derek szücsmes- 
ternek a fia.

Würt Mártanak idegzete már rég­
től fogva meg volt támadva. Az ön- 
gyilkossággal is próbálkozott már 
egyszer, de akkor tette nem sikerült. 
Vasárnapot követő éjjel Wiirtz Már­
ton mégegyszer mulatott egyet és 
reggel 3 órakor nekivágott a német 
társaság hajóállomása felé. Az állo­
másnál levetette felsőruháit és bele- 
ugrott a Dunába. Tettének szem­
tanúja nem volt és csak ruháiról, a 
ruhán hagyott névjegyről tudták meg, 
hogy ki volt az öngyilkos.

A szerencsétlen öngyilkost min­
dönki jő, szerény, józan fiúnak is­
merte. A sújtott család iránt Apa­
fidban általános a részvét. A halott 
után a halászok néhány napig ku­
tatlak, de eredménytelenül.

S P O R T .

f u t b a l l .J
BSE. komb.—BSE. ifj. 5 :3  (3:0) 

Biró : K o c s i s dr.

Gyér számú közönség mellett folyt 
le a fenti csapatok küzdelme,

A játék képe az első félidőbed a 
kombináltak határozott fölényét mu­
tatja s a 13., 18. és 25. percben 
aránylag könnyen érik el góljaikat. 
A 44. percben csak a kapuba ment.

A második félidő első fele még 
szintén a kornbináltaké s a 4., vala­
mint a 9. percben lőnek gólt. Innen 
kezdve igen lanyha a játék s már 
az ifj. csapat a többet támadó fél. 
Sikerül is nekik a 27. és a 33. perc­
ben gólt lőni. A 45. perc után a 
játék még mindig folyik s a 47. 
percben az ifjúságiak a 3. gólt érik 
öl. A mérkőzés a 48. percben ér 
véget.

SZEGED. Kövid 25—25 perces 
halftiinekben küzdött a délvidéki vá­
logatott a Corinthiánokkal. Az ered­
mény 1:1.

APATIN. Vasárnap délután az 
apatini Sport Egyesület vendégül 
látta pályáján a Zombori S. E. füt- 
balcsapatját. A zomboriak a vendég­
látást úgy hálálták meg, hogy 9 : 5 
arányra elverték az apatiniakat.

X

ATLÉTIKA.

Fényes keretek közt folyt le a 
Sport szegedi- atlétikai versenye, 
melynek bennünket érdeklő része a 
100 yardos és 3 angol mérföldes 
síkfutás volt. A 100 yardos egyik 
előfutamában Patzauer a 3. helyre 
került. A 3. angolosban Abonyi in­
dult és 2 angolrnérföldig vezetett, de 
aztán kifulladt és feladta a versenyt.

Szóval, mint előre látható volt, 
csak tanultak a fiuk. Reméljük, hogy 
iövő vasárnap Szabadkán már több 
sikerrel startolnak.

a

Hirdetések.
A legjobb képes heti 

folyóirat az

,,É ü E T.“
Kiadóhivatal: Budapest, 
D am janich-utca 50. sz. 
Egész évre 20 korona.

— Egy elegánsan bútorozott —

!  S Z O B A  !
k i a d  ó. :—:

Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.
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Eladó ház.
Baján, JÓKAI-UTCA 5 -ik szám 
alatti, néhai Lalinovics Laura 
— úrnő tulajdonát képezett —

Eladó trafik.
Baján a legforgalmasabb helyen 
(Szent l.-ávfui-tér 5-ik szám) 
szálloda, kávéház, bankok és 
pi c kezelőben jutányos áron 

ELADÓ. Bővebbet 
C Z1NGEL GÉZA tulajdonodnál

! H Á Z  l
szabad kézből eladó. Bővebb 

: értesítést nyújt

Balku Gyulánál, Zombor,
Bercsényi-ut 1.8-ik szám alatt.

m m  m m

H i r d e t e k .

mm m m  mm
Fényképek után arc­
képet, festmények hű 
másolását, stációképek 
és Krisztus korpások 
megfestését vagy rekon­
struálását olcsón elvál­
lal g y a k o r l o t t  kezű  

f e s t ő m ű v é s z .
Cim a kiadóhivatalban.
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Könyvnyomdái munkák 
Ízléses kivitelben, jutá­
nyos áron készíttetnek

Kazal József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben. 
Telefonszám 45.

E l a d ó  f ö ld b ir t o k .
CSONGRÁD-megyébeit,

Szenteshez 10 kilométer 
távolságra

18S hold (á 1100 négyszögöl) 
príma fö d, nagyobb része heré­
nek való, most is sok here van 
benne, köves ut mentén, sok 
gazdasági épüleltel és kerttel 
igen kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Bővebb felvilá­

gosítást ad

ICristó József tulajdonos.
Szentes, (Rákóczy-tér.)

« * » >  - W K »  t í S K *

Eladó egy ház
az állatvásártérrel szemben, közel a 
vasúti állomáshoz, amely mindenfajta 
üzletnek alkalmas s a házban van 1 
üzlethelyiség, 3 szoba, 2 konyha, 
kamra, pince, kert és az összes mel­
lékhelyiség. Bővebb felvilágosítási ad :

SCHREIRER SIMON,
vendéglős.

Hirdetések
ju tányos áron 

felvétetnek a

B  A  .1 A
kiadóhivatalában

Vörösmarty Mihály-utca ö. szám. 
Telefon szám 45.

Uj szállítási vállalat.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy

Báján, Tóth Kálmán-utca 27. $z.
alatt

s z á l l í t á s i  vállalatot
létesítettem.

Elvállalok mindennemű v a s ú t i  és 
h a j ó z á s i  f u v a r o z á s t  valamint 

bútorszállítást és

egész költözködéseket
jutányos ár mellett.

Amidőn gyors és megbízható kiszol­
gálásról biztosítom a t. közönséget, 
egyben nagybecsű támogatását kérem 

és vagyok kiváló tisztelettel

M a n h o id - fe le
szállítási vállalat

Baja, Tóth Kálmán-utca 27. szám. 
Telefonszám 102.

« •  mm
BARACK befőzésre 
kapható Tóth Kál- 
mán-u. 62. sz. alatt.

Kárpitos üzlet átvétel.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni 
a nagyérdemű közönséget, hogy 
Baján, a Milassin-féle házban lévő 

volt Komlósy-féle

kárpitos üzletet átvettem
és azt nevem alatt tovább folyta­
tom. Egyúttal értesítem, hogy min­
den e szakmába vágó munkákat, 

úgymint:
úri- és szalonszoba bútorokat, díszí­
téseket, függöny feltevéseket, vala­
mint mindennemű javitásokat ponto­
san és gyorsan elkészítek, miért is 
kérem a nagyérdemű közönséget, 
hogy engem becses pártfogásával 

megtisztelni kegyeskedjen.
Maradtam kiváló tisztelettel

Bernhart István kárpitos.

Egy kitűnő hangú, hat jjH 
fel : : billentyűs ébenfa b jBSWVÖ&AB

: jutányos áron eladó. : g j  
0  Tóth Kálmán-utca 62. sz. |y

Színház és Mozi után minden ut a Bárány Szálló
KERTHELYISÉGÉBE VEZET,

mert csak itt lehet igazán kellemesen szórakozni. Minden este
l Á n p n  a legjobb bácskai cigányprímás muzsikál. Aki 

A C l t Z i  U U ő H ű i  igazi jó cigányzenére vágyik, az csak a Rácz 
Jóskával huzatja el a nótáját. — NAPONTA frissen csapolt sör. 

ízletes és friss villás reggeli.

mmmmmmmm®mmmmmmmmm
FOGT FERENC ^ sébín

Baja. Erzsébet királyné-utca 
m e n y a s s z o n y i  c s o k r o k  és k o s z o r ú k
a legjutányosabb árban, állandóan kaphatók,
mmMMMMMMM ® mmmmmmmm

Szűcs munkát csak Mindenféle festőmunkát
e l v á l l a l

Jaszlics Andrásfl/lormer Ferenc
készít olcsón és Ízlésesen 

BAJA, Erzsébet királyné-utca

m&mmm mmmmmmmm m m m m m

B a j a ,
Petőfi Sándor-utca 64-ik szám.

Mayer Károly vaskereskedésében Baja, Erzsébet- 
királ.v mí-utca, gazdasági szerszámok, fegyverek 

a legjutányosabb árban szerezhetők be. m

mmmmmmmm ®mmmmmmmmm
Ifj. Utry Pál szitakötő, Baja
E rz s é b e t  k ir á ly n é -u t c a , föszolgabirói hivatal m e lle tt.

Különböző gazdasági és háztartási cikkek, 
sodrony- és drótkerítések 

legolcsóbb és legdúsabb beszerzési forrása.
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Kiadó egy b o l t h e l y i s é g
az Arany Jnnos-utca és Rövid-utca 
sarkán, a Reiter-féle üzlet mellett, 

valam int

egy 3 szobás u t c a i  lakás
Bethlen Gábor-utca 2. szám alatt. 
Bővebbet a BAJA kiadóhivatalában.

1 „BUDAGTQNGYE"
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niéztápszer-külunlegűsség. :-:

Továbbá linóm akác és tisztesfü méz
Kilója I K 40 fillér. Kapható
S z u k o p a  J ó z s e f n é l ,
— Budapesti-út 57. szám alatt. —

Megrendelésre házhoz is szállítom.*  Mm Megrendelésre házhoz is szállítom. fi Píl 3]
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Papír- és írószer-kereskedés
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KAZAL JÍZSEF - BAJI
Telefon 45 Vörösmarty Miháiy-utca 6 Telefon 45
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Könyvnyomdái munkák készítése a legizlésesebb 
* kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár
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IHazai Általános Biztositól 
jR é s z v é n y -T á r s a s á g !

Felvétetik egy üu

t a n u l ó u l
Kazal József könyvnyom dájában.
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A társaság elvállal biztosításokat 
tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás állal okozott tűzkárokat is ®  
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataibau is a közönség rendelke- ®  
zésére áll. Díjtételei olosók és előnyösek, kárait gyorsan és méltá-
nyosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja, ^

f  Kötvénykiállitó föligynökség: B A J A . í
(Városi bérház.)

NYOMATOTT ' KAIAl IÓ I9ET KÖNYVNYOMDÁJÁBAN BAJÁN.
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